



В Вологодской области перед судом предстанет житель Череповца за убийство, совершенное пять лет назад



Следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Вологодской области на системной основе принимаются меры к установлению лиц, подлежащих привлечению в качестве обвиняемых по уголовным делам о преступлениях, совершенных на территории региона в прошлые годы. В середине апреля 2017 года на территории одного из садоводческих товариществ города Череповца в Вологодской области было обнаружено тело женщины, 1977 года рождения с признаками насильственной смерти. В ходе первоначальных следственно-оперативных мероприятий было установлено, что до смерти потерпевшая проживала в дачном доме, расположенном по соседству с местом происшествия, хозяином которого являлся 55-летний мужчина. Причастность к смерти женщины он отрицал, обосновывая тем, что потерпевшая систематически злоупотребляла спиртным и накануне дня обнаружения ее тела, в состоянии опьянения она ушла из дома в неизвестном направлении. О случившемся он узнал только на следующий день, когда задушенная женщина была



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

обнаружена неподалеку от его дома правоохранителями. В ходе следственных действий с шеи потерпевшей были изъяты следы пота и клетки эпителия заподозренного, что свидетельствовало о его непосредственном соприкосновении с шеей женщины. Несмотря на это мужчина продолжал настаивать на своей непричастности, объяснив следователям, что в день ухода потерпевшей между ней и еще одной местной жительницей произошел конфликт, в ходе которого он разнял женщин, оттащив друг от друга, в связи с чем мог оставить свой генотип на теле сожительницы. На первоначальном этапе расследования доказать причастность фигуранта к смерти, опровергнув его позицию, следствию не удалось, и производство по уголовному делу было приостановлено.

После тщательно проведенного анализа уголовного дела о намеченной перспективе в организации работы по его раскрытию сотрудниками регионального следственного управления было доложено заместителю Председателя Следственного комитета России Александру Владимировичу Клаусу на оперативном совещании, состоявшемся в августе прошлого года. Александром Владимировичем ход расследования по делу был взят на контроль, даны указания о проведении конкретных мероприятий по отработке имеющейся информации и получению новых сведений, имеющих значение для установления всех обстоятельств совершенного преступления.

В результате реализации комплекса дополнительных экспертных возможностей, а также переоценки ранее полученных доказательств в совершении расследуемого убийства сожитель убитой был изобличен. По версии следствия, именно он нанес женщине несколько ударов по голове и конечностям, после чего задушил. Данный вывод подтверждается материалами уголовного дела в их совокупности. Так, проведенной по уголовному делу биологической судебной экспертизой запаховых следов подтверждено, что на одежде потерпевшей обнаружены запаховые следы обвиняемого, образованные в результате интенсивного контакта. Кроме того, постоянно развивающиеся методики в области проведения генотипоскопических исследований позволили сделать вывод о том, что биологические следы, выявленные на ее шее, также оставлены обвиняемым в результате сдавливающего воздействия. В марте 2022 года мужчине было предъявлено обвинение.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело по факту совершения преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ, с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

29 Апреля 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1679082>



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации
